

Принимаем вызов!

Мы прочитали в газете открытое письмо комбайнеров — участников совещания в обкоме КПСС, а также наших соседей — механизаторов совхоза «Партизан», которые вызвали нас на соревнование в период уборки урожая.

Эти материалы мы обсуждали на недавно состоявшемся открытом заседании парткома совхоза. На нем присутствовали руководители бригад и отделений, специалисты, водители зерновых и силосных комбайнсов.

Накануне уборочной стадии мы еще раз посоветовались, как лучше провести эту кампанию. Год нынче особенный, юбилейный. И, конечно, надо его отметить трудовыми успехами. А погодные условия нынче сложны, они повлияли на урожай. Есть низ-

корослые хлеба. К ним особый подход нужен. Но есть и поля, например, у нас в третьем отделении, где урожай пшеницы предполагается до ста пудов с гектара. До трех метров высоты достигает кукуруза.

Чтобы убрать урожай без потерь, мы решили все комбайны герметизировать, переоборудовать соломокопилы. На машинах, предназначенных для вывозки силосной массы, нарости борта. На период уборочной кампании создаем транспортные бригады в составе комбайнеров, трактористов и шоферов. Они будут транспортировать всю продукцию с полей и токов, следить за тем, чтобы не было потерь при перевозках. Там, где у комбайна идет половина, подвещены мешки.

Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, мы берем на себя следующие социалистические обязательства: завершим уборку за 18 рабочих дней; с этой целью добьемся ежесменной выработки на зерновом комбайне в 22 гектара, на силосном — в восемь, на взмете зяби будем выполнять задание на 120 процентов при отличном качестве работ.

Уборка уже началась. Мы скосили 45 гектаров гороха, обмолотили его. Звено Владимира Архиповича Дружинина приступило к скирдированию соломы. Каждый из механизаторов успешно справится со своим заданием.

В. ЗЕЛЕНИН,

партийный

М. ШАРАПОВ, М. СОЛДАТОВ,
П. ШИПИЦЫН, П. ЛУЧШЕВ,
комбайнеры совхоза «Кузедеевский».

Сдают ранний картофель

Успешно идет уборка раннего картофеля в совхозе «Притомский». Звеньевой Николай Коновалов и комбайнер Никифор Аленин за четыре дня убрали комбайном 4,5 гектара при сменном задании 1,15 гектара. В торгующие организации города отправлено 150 центнеров клубней. Экономисты подсчитали, что даже при такой урожайности раннюю продукцию сдавать выгоднее.

— Мы намерены только в августе сдать 200 тонн картофеля, — говорит главный агроном совхоза Леонид Михайлович Осипов.

В районе КПСС

Готовь сани летом...

Придавая исключительно важное значение своевременной подготовке совхозов, колхозов, предприятий и учреждений к работе в зимний период, бюро райкома партии отметило, что в ряде хозяйств района недостаточно делается в этом направлении.

Только третья часть помещений для общественного скота подготовлена к началу стойлового периода. Особенно неудовлетворительно обстоит дела в совхозах «Осинниковский», «Притомский», «Еланский», «Ильинский».

В районе из 39 необходимых кормоцехов имеется только 23.

18 лет работает в родных местах Д. М. Дударев. Был когда-то председателем колхоза, а ныне — управляющий вторым отделением совхоза «Лысинский». Накопленный опыт он умело применяет в руководстве хозяйством.

Сессия райсовета

Состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили вопрос о проведении уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1969 году. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов. В обсуждении этого вопроса принял участие директор совхоза имени Куйбышева тов. Смагин, секретарь парткома совхоза «Ильинский» тов. Сергеев, прокурор тов. Малышев, председатель Кузедеевского сельсовета тов. Кречетов, начальник района отдела внутренних дел тов. Кочуганов, председатель Орловского сельсовета тов. Телепова, начальник производственного управления тов. Акинишин, главный врач центральной районной больницы тов. Качанко и другие.

Сессия приняла решение, направленное на успешное проведение уборки урожая и заготовки продуктов сельского хозяйства. Более подробный отчет будет дан в следующем номере газеты.

На уровень новых задач

Правление райпотребсоюза проводит определенную работу по улучшению подбора, рассстановки и воспитания кадров. Обращает внимание на повышение их деловой квалификации. Работают семинары, где продавцы, товароведы и бухгалтеры изучают вопросы экономики, научной организации труда, обмениваются опытом. Многие из них учатся заочно в торговых техникумах и институтах, проходят подготовку на курсах, индивидуально обучаются непосредственно за прилавком. Все это не могло не сказаться на повышении культуры обслуживания, выполнении плана товарооборота, сборе паевых взносов и кооперировании населения района.

Вместе с тем бюро райкома партии отметило, что уровень работы с кадрами не отвечает возросшим задачам. В ряде случаев на руководящие должности назначаются люди, не имеющие достаточных технических и экономических знаний. Более половины председателей совхозрабкоопов не имеют среднего специального образования. Несмотря на это, обучение их на практической работе передовым методам торговли организовано слабо. Резерва для выдвижения на руководящие должности нет. Недостаточный контингент дан в следующем номере газеты.

отсутствие в должной мере по-

из 74 бытовых помещений для Советы ослабили контроль за животноводов готовится 39. Низок процент механизации ререждений к работе в зимних условиях. В неудовлетворительном состоянии находятся медицинские, школьные помещения, учреждения культуры и торговли, расположенные на территории Красулинского, Лысинского, Бенжеренского, Сидоровского сельсоветов, а также Кузедеевского поссовета.

Сельские Советы еще не приступили к завозке топлива в школы, клубы, медицинские учреждения, откладывая это на более поздние сроки. Тревожное положение создалось с подготовкой школ к занятиям. В 35 школах еще не приступали к ремонту. В школе совхоза «Металлург» учебная программа по труду находится под угрозой срыва, так как здесь не занимались ремонтом мастерской.

Практически не готовятся к работе в зимних условиях учреждения культуры. Средства, отпущенные на ремонт клубов, библиотек, использованы только на 10 процентов.

Бюро райкома партии приняло постановление, направленное на улучшение работы по подготовке совхозов, колхозов и предприятий района к работе в зимних условиях.

мощи им со стороны квалифицированных работников приводят к растратам. Причины их не вскрываются, об ошибках новичков мало кто знает.

Допускается большая текучесть кадров. В нынешнем году принято на работу 146 человек, а уволено 157. Сейчас райпотребсоюз испытывает острую нужду в продавцах, товароведах и других специалистах торговли. Пополнить их ряды можно за счет молодежи. Но в райпотребсоюзе слабо ведут работу с выпускниками 8–10 классов, которые могли бы поехать учиться в торговые учебные заведения. Особенно плохо организовано это дело в Кузедеевском и Сидоровском совхозрабкоопах, Костенковском селькоопе.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации рабкоопов мало уделяют внимания воспитательной работе в коллективах. Не организуют учебу по повышению политического и общеобразовательного уровня. Мало читается лекций, докладов. Во многих рабкоопах плохо работают политинформаторы, нет красных уголков. Не во всех прошлое изучение материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Не используются для учебы и воспитания кадров дни профавтора. Проходят они на низком уровне.

Плохо и с организацией со-

циалистического соревнования тить в школу изучения прогрессивных методов труда. Установить более тесную связь с общеобразовательными 100-летия со дня рождения школами, направлять их выпускников в высшие и средние торгово-учебные заведения. Практику молодых продавцов проводить только в подготовленных для этой цели магазинах, где есть опытные труженики прилавка. Поднять уровень массово-политической работы, оживить деятельность лекторской группы, политинформаторов.

Райкому профсоюза (т. Пучкин), профсоюзным организациям рабкоопов улучшить руководство социалистическим соревнованием и движением за коммунистический труд и быт. Регулярно подводить итоги работы, освещать их в бюллетенях и стенной печати. Проводить взаимопроверки. В каждом рабкоопе открыть школы передового опыта. Добиться, чтобы все работники прилавка имели личные обязательства в честь юбилея со дня рождения В. И. Ленина, контролировать их выполнение. На опыте лучших учить остальных.

Особо обращено внимание на подготовку пополнения кадров работников прилавка. Предложено контролировать молодых, помогать им. В текущем году открыть школы-магазины в Новокузнецком и Кузедеевском торговых кустах. День продавца превра-

22 ГОДА ПО ПУТИ НЕЗАВИСИМОСТИ

15 августа 530-миллионная Индия отмечает 22 годовщину своей независимости. По установившейся традиции в этот день жители индийской столицы собираются на массовый митинг у исторического Красного форта. 22 года тому назад оттуда раздались артиллерийские залпы,озвучившие о конце колониального правления, а на площади у его стен впервые перед индийцами, как перед гражданами свободной Индии, выступил ее великий сын — Джавахарлал Неру.

Под руководством Неру независимая Индия встала на путь планового развития национальной экономики. При его содействии разрабатывались три первых пятилетних плана развития народного хозяйства страны. Сильно изменилось лицо Индии за годы пятилетних планов. На карте страны появились крупные современные металлургические и машиностроительные заводы. В индийские пейзажи прочно вписались нефтяные вышки и мощные мачты линий электропередач. На стальных магистралях республики появились электровозы и тепловозы, которые перевозят сейчас более половины всех железнодорожных грузов. Растет индийский торговый флот, насчитывающий сейчас около 250 судов.

Бывшая колония Индия, являвшаяся в прошлом источником сырья, превращается в поставщика промышленных товаров. Она производит сейчас 7 миллионов тонн нефти, 4,5 миллиарда метров ткани, 70 миллионов тонн каменного угля, 30 тысяч железнодорожных вагонов, 2 миллиона велосипедов, большое количество станков.

Происходят перемены и в индийской деревне, где постепенно разрушаются феодальные основы. За последние 15 лет в результате развития промышленности, увеличения использования химических удобрений, внедрения высокопродуктивных семян и других мер на 30—35 процентов возросла урожайность зерновых. Уже второй год подряд индийские крестьяне получают на своих полях рекордные для их страны урожаи продовольственных культур.

Имеются определенные успехи в области просвещения и здравоохранения. Три чет-

верти индийских детей посещают школы. Все шире проникают в пробуждающуюся деревню газеты и книги. Оглушают перед национальной медицины эпидемические болезни, ранее косившие людей десятками тысяч. Средняя продолжительность жизни индийца, составлявшая в колониальный период 27 лет, сейчас возросла до 50 лет.

Однако Индии предстоит еще многое сделать для ликвидации вековой отсталости, наследия тяжелого колониального прошлого. В своем развитии она сталкивается с множеством трудных проблем. В их числе — подъем уровня жизни народа, который является одним из самых низких в мире, регулирование прироста населения, составляющего сейчас 13 миллионов человек в год, повышение производительности сельского хозяйства, ликвидация безработицы, которой охвачено более 10 миллионов человек, и другие.

1 апреля нынешнего года Индия вступила в период четвертого пятилетнего плана развития своей экономики. Более одной пятой части плановых ассигнований выделяется на развитие промышленности — увеличение производства стали, добычи нефти, каменного угля. Большое внимание уделяется развитию энергетики. Около 17 процентов ассигнований предусматривается на развитие сельского хозяйства. К 1974 году производство зерна должно увеличиться на 30 миллионов тонн, что позволит Индии отказаться от его импорта.

Выполнение заданий четвертого пятилетнего плана будет в значительной степени способствовать укреплению национальной экономики Индии, ее социальному и культурному прогрессу.

В области внешней политики Индия выступает за урегулирование спорных международных вопросов мирным путем. Она присоединяет свой голос к тем, кто осуждает расизм, колониализм, империалистическую агрессию. Успешно развиваются восточные связи Индии с Советским Союзом, отвечающие национальным интересам обеих стран, способствующие укреплению международного мира и сотрудничества.

В. ОСИПОВ.
(ТАСС).

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ
УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В МНР ведется большая работа по обводнению пастбищных угодий. В течение последних трех лет построено много колодцев, обводнены миллионы гектаров пастбищ.

Успехи монгольских животноводов неразрывно связаны с помощью Советского Союза и Венгерской Народной Республики. Вместе с монгольскими коллегами в степях республики трудятся сотни советских и венгерских специалистов.

Приписки имеют причину

Прокуратурой района уже неоднократно расследовались дела о приписках, допускаемых шоферами городских организаций во время уборки урожая. В результате таких проверок ярко бросалась в глаза причина приписок. Мы установили нарушения в учете во время уборочной кампании 1968 года в колхозе «Вперед». Шоферы цеха безрельсового транспорта Запсиба систематически приписывали в справках к путевым листам несуществующие рейсы и тонны якобы вывезенного груза. Делали это даже после подписания справки бригадиром колхоза. Кроме того, было установлено, что

В грозных странах



КУВЕЙТ. Всего несколько месяцев прошло со дня пуска на воду рыболовного траулера «Мухалиб хадис», построенного кувейтскими корабелами с помощью советских инженеров. Сейчас первенец возрождающейся в Кувейте рыбной промышленности успешно трудится в Персидском заливе. Овладевать современными методами промысла рыбы и креветок рыбакам Кувейта помогает сотрудник советского Ин-

ститута рыбного хозяйства В. А. Ионас.

На снимке: В. А. Ионас обсуждает с бригадиром кувейтских рыбаков АЛИ план

предстоящего промысла. Справа — переводчик В. ЛИ-БО.

Фото Р. МОСЕЕВА.
Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 АВГУСТА

19.00 Программа передач.
19.05 Концерт.
19.50 Теленовости.
20.05 Международное обозрение.
20.20 Кинообзор.
20.30 На стройках Кузбасса.
21.10 «Свинарка и пастух». Художественный фильм.

16 АВГУСТА

Показывает Москва
11.00 Новости.
11.15 Передача для детей.
12.15 Эстафета новостей.
13.00 Клуб кинонестешественников.
14.05 Г. Успенский. «Нравы Растеряевой улицы». Часть 1-я. Телеспектакль.
15.30 Музыкальная программа.
16.00 «Знание». Научно-познавательная программа.
16.30 Программа студии телевидения Комсомольска-на-Амуре.

Показывает Кузбасс
17.30 Для детей. Мультфильмы.
18.15 Старты и финиши.

Показывает Москва
19.00 Новости.
19.15 На IX Всесоюзной летней спартакиаде профсоюзов СССР (Спортивная гимнастика. Финал).
20.30 Мастера экрана.
22.10 Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ.

17 АВГУСТА
Показывает Москва

11.00 Новости.
11.15 Передача для детей.
11.45 Ленинизм — знамя нашей эпохи.
12.15 Прогрессивные мастера зарубежного искусства. Рокуэлл Кент.
12.45 Концерт.
14.05 Г. Успенский. «Нравы Растеряевой улицы». Часть 2-я. Телеспектакль.

15.30 Памятники архитектуры. «Древняя ратуша Таллина».
16.00 Музыкальная программа.
17.00 «Дни и ночи Халхин-Гола». К 30-летию событий на Халхин-Голе.

Показывает Кузбасс

18.30 Певец одной песни.
Показывает Москва
19.00 «Слепой дождь». Телесериал. Страницы музыкального календаря.
20.00 Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ.
22.15 «Семь дней». Международная программа.
23.00 Программа цветного телевидения. Торжественное закрытие IX Всесоюзной летней спартакиады профсоюзов СССР.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ТИПОГРАФИЯ
г. НОВОКУЗНЕЦКА

срочно приглашает на работу

СТОРОЖА

в пионерский лагерь, расположенный вблизи деревни Ананьино.

Обращаться по адресу:
г. Новокузнецк, проезд Коммунаров, 2.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем труждящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08515
Заказ 9541, тираж 5620.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

в машинах, в другой они были излишни.

Во многих бригадах колхоза отсутствует весовое хозяйство, что приводит к бесконтрольности за работой шоферов. Наконец, руководители хозяйства из-за нежелания платить штрафы за неуполномоченные простой зарабатывают своим бригадирам и управляющим подписывать акты простое машин.

Все это приводит к тому, что шоферы, не имеющие возможности хорошо поработать, а значит и заработать, составляют фиктивные справки к путевым листам. Бригадиры с легкостью подписывают их,

так как не видят иного выхода.

Прокуратурой за приписки в колхозе «Вперед» привлечены к уголовной ответственности и преданы суду шоферы Запсиба Пилипенко и Иванов и бывшие бригадиры колхоза Мартirosов и Примочкин. Остальные виновники наказаны правлением колхоза и партийной организацией.

Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств учли это и принимали все меры к правильной организации уборочной кампании 1969 года.

Б. АЮПОВ,
помощник прокурора района.